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PROJEKT-PROPOZIM 

TITULLI I PROJEKTIT  
Të Rinjtë për një Komunitet të Sigurt dhe Aktiv në 
Durrës 
 

HARTUESIT E PROJEKTIT 
Nxënësit e Shkollës “Jusuf Puka“, Durrës 
 

VENDI I ZBATIMIT TË PROJEKTIT  
Qyteti i Durrësit 
 

KOHËZGJATJA E PROJEKTIT  
12 Muaj 
 

BUXHETI TOTAL 
1,000,000.00 ALL 
 

 

 

1. ANALIZA E KONTEKSTIT AKTUAL DHE PËRSHKRIMI I GRUPIT TË SYNUAR 
 

 
Në qytetin e Durrësit, një pjesë e konsiderueshme e të rinjve të moshës 14–18 vjeç përballet çdo ditë 
me sfida që rrezikojnë mirëqenien e tyre fizike, emocionale dhe sociale. Ndër shqetësimet më të 
shpeshta renditet ndjesia e pasigurisë në hapësirat publike, sidomos gjatë orëve të vona të ditës apo 
në zonat periferike të qytetit. Mungesa e ndriçimit rrugor, prania e elementëve të rrezikshëm në lagje 
dhe mungesa e pranisë së autoriteteve përgjegjëse kanë krijuar një ambient ku të rinjtë ndihen të 
pambrojtur dhe shpeshherë të izoluar. Për shumë adoleshentë, rruga drejt dhe nga shkolla përfaqëson 
një burim stresi të vazhdueshëm për shkak të këtyre kushteve. Një tjetër problem i mprehtë është 
dhuna midis bashkëmoshatarëve, veçanërisht bullizmi në ambjentet shkollore dhe rrethinat e tyre. 
Bullizmi, si në formë fizike, verbale apo dixhitale (cyberbullying), mbetet një fenomen i përhapur që 
ndikon në performancën akademike dhe shëndetin mendor të nxënësve. Mungesa e mekanizmave 
efektivë të ndërhyrjes në shkolla, shpesh shoqëruar me indiferencë institucionale ose mungesë 
kapacitetesh të trajnuara, lë shumë të rinj pa mbrojtje dhe pa zë. Kjo përforcon ndjesinë e izolimit dhe 
pakënaqësisë që mund të ndikojë në vendimmarrje të dëmshme për zhvillimin e tyre. Një çështje që 
lidhet ngushtë me këtë pasiguri është përhapja e përdorimit të substancave të dëmshme si duhani, 
alkooli dhe drogërat e lehta. Mungesa e kontrollit institucional në ambientet publike dhe mungesa e 
hapësirave alternative për të rinjtë e shtyn shumë prej tyre të kërkojnë “strehë” në sjellje të 
rrezikshme. Përdorimi i këtyre substancave ndodh shpesh në ambiente informale si rrugët, parqet pa 
ndriçim ose shtëpitë bosh, ku të rinjtë mbeten jashtë radarit të mbikëqyrjes prindërore dhe 
institucionale. Rreziku shtohet edhe nga mungesa e edukimit për pasojat shëndetësore dhe ligjore të 
këtyre sjelljeve.  
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Në epokën e dixhitalizimit, rreziku për të rinjtë nuk qëndron më vetëm në ambientet fizike. Edhe në 
hapësirat online, të rinjtë përballen me forma të ngacmimit, keqpërdorimit të të dhënave dhe 
ekspozimit ndaj përmbajtjes së dëmshme. Cyberbullying, sextortion dhe manipulimi emocional janë 
disa nga format më të zakonshme të dhunës dixhitale që vështirë të identifikohen apo të adresohen 
në kohë. Për më tepër, mungesa e aftësive për të mbrojtur veten në internet, së bashku me mungesën 
e ndërhyrjes edukative nga shkollat dhe familjet, i lë të rinjtë të pambrojtur në një mjedis gjithnjë e 
më të sofistikuar teknologjikisht. Në tërësi, këto sfida janë të ndërthurura me mungesën e një rrjeti 
funksional shërbimesh për të rinjtë – nga këshillimi psikologjik, deri te mundësitë për pjesëmarrje 
aktive në jetën komunitare. Shumë të rinj nuk dinë ku të drejtohen në rast nevoje, nuk ndihen të 
dëgjuar nga institucionet dhe nuk kanë përfaqësim në strukturat vendimmarrëse që ndikojnë 
drejtpërdrejt në jetën e tyre. Në këtë kontekst, nevojitet një qasje gjithëpërfshirëse dhe e koordinuar, 
ku vetë të rinjtë të angazhohen si aktorë të zgjidhjes dhe institucionet të garantojnë hapësira të 
sigurta, mekanizma funksionalë dhe ndihmë të prekshme. Ky projekt synon të ndërhyjë pikërisht në 
këto boshllëqe, duke fuqizuar të rinjtë për të krijuar një komunitet më të sigurt dhe më aktiv. 
 

2. PËRSHKRIMI I PROJEKTIT 
 

 
Ky projekt synon të forcojë ndjesinë e sigurisë tek të rinjtë e qytetit të Durrësit përmes aktivizimit 
të tyre në një sërë veprimtarish sociale, sportive dhe kulturore që kontribuojnë në ndërtimin e një 
komuniteti më të shëndetshëm, gjithëpërfshirës dhe rezilient. Përmes një qasjeje gjithëpërfshirëse 
dhe ndër-sektoriale, projekti promovon angazhimin aktiv të të rinjve si aktorë të rëndësishëm në 
përmirësimin e sigurisë në lagjet e tyre dhe rritjen e mirëqenies kolektive. Ideja themelore është që 
kur të rinjtë përfshihen në aktivitete me vlerë dhe me ndikim pozitiv, ata i shmangen sjelljeve të 
dëmshme, ndihen më të fuqizuar dhe më të lidhur me shoqërinë përreth. Në këtë kuadër, projekti 
planifikon të organizojë aktivitete të rregullta që përfshijnë sporte komunitare (futboll, basketboll, 
volejboll), punëtori arti dhe ekspozita me tematika sociale, koncerte me pjesëmarrjen e vetë të rinjve, 
si dhe evente të hapura për ndërgjegjësim mbi çështjet e sigurisë dhe bashkëjetesës. Këto aktivitete 
do të mbahen në hapësira publike dhe shkolla të qytetit, duke e kthyer komunitetin në një skenë aktive 
të jetës rinore. Pjesëmarrja në këto aktivitete do të jetë e hapur dhe falas për të gjithë të rinjtë e 
moshës 14–18 vjeç. Një shtyllë kyçe e projektit është bashkëpunimi i drejtpërdrejtë me institucionet 
publike që merren me sigurinë dhe edukimin, në veçanti me Policinë e Shtetit, Drejtorinë Arsimore 
dhe Bashkinë e Durrësit. Përmes takimeve të strukturuara, forumeve të hapura dhe workshope-ve 
informuese, do të mundësohet ndërtimi i një ure komunikimi të qëndrueshme mes të rinjve dhe këtyre 
institucioneve. Kjo do të ndikojë në thyerjen e barrierave të perceptimit, rritjen e besimit dhe shtimin 
e ndërveprimit pozitiv. 
 
Projekti gjithashtu synon të promovojë Qendrën Rinore të Durrësit si një hapësirë që i përket të 
rinjve dhe që duhet të jetë e hapur, e sigurt dhe funksionale për interesat e tyre. Aktivitetet më 
intensive do të zhvillohen në këtë qendër, e cila do të shndërrohet në një pikë referimi për informim, 
argëtim dhe mbështetje për të rinjtë. Përveçse një vend takimesh, qendra do të funksionojë edhe si  
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laborator idesh dhe projektesh komunitare. Një komponent i rëndësishëm i projektit është zhvillimi 
i sesioneve edukative mbi sigurinë, dhunën në shkolla dhe në rrjet, mbrojtjen emocionale, të drejtat 
e fëmijëve dhe qasjen ndaj ndihmës sociale. Këto sesione do të organizohen në bashkëpunim me 
ekspertë të fushës së psikologjisë, punës sociale dhe drejtësisë për të përforcuar njohuritë dhe aftësitë 
e të rinjve në përballjen me situata të vështira dhe për të rritur kapacitetin e tyre për të mbrojtur 
veten dhe të tjerët. Përveç aktiviteteve në terren, projekti do të ketë një komponent të rëndësishëm 
dixhital përmes një fushate online të udhëhequr nga vetë të rinjtë. Përmes rrjeteve sociale, ata do të 
promovojnë histori pozitive, mesazhe për bashkëjetesë dhe respekt, si dhe do të ngrenë zërin për 
problematika që ndikojnë në ndjesinë e tyre të sigurisë. Kjo do të forcojë aftësitë e tyre në komunikim 
publik dhe përdorimin e teknologjisë për ndikim shoqëror. 
 
Në thelb, ky projekt synon të krijojë një ekosistem lokal mbështetës për të rinjtë, ku ata ndihen të 
përfshirë, të dëgjuar dhe të fuqizuar. Përmes aktiviteteve që promovojnë solidaritetin, bashkëpunimin 
dhe vetëdijen qytetare, do të kontribuohet jo vetëm në reduktimin e pasigurisë dhe izolimit të tyre, 
por edhe në ndërtimin e një kulture të re komunitare, ku të rinjtë janë protagonistë të ndryshimit. 
Kjo do të sjellë efekte të qëndrueshme përtej kohëzgjatjes së projektit dhe do të përforcojë vlerat e 
kohezionit social në qytetin e Durrësit. 
 

3. OBJEKTIVI I PËRGJITHSHËM DHE OBJEKTIVI SPECIFIK 
 

 
Objektivi i Përgjithshëm: 
 
Rritja e sigurisë në komunitet përmes përfshirjes së të rinjve në aktivitete pozitive dhe 
gjithëpërfshirëse. 
 
Indikatorët e matshëm: 
 

 Numri total i aktiviteteve sociale, sportive, artistike dhe ndërgjegjësuese të realizuara me 
pjesëmarrjen aktive të të rinjve (target: min. 20 aktivitete). 

 Numri i të rinjve të moshës 14–18 vjeç të përfshirë në mënyrë aktive në aktivitete (target: 
min. 300 pjesëmarrës). 

 Përqindja e të rinjve që deklarojnë përmirësim të ndjesisë së sigurisë në lagjen e tyre pas 
përfundimit të projektit (target: ≥ 70% sipas anketimit përpara dhe pas aktiviteteve). 

 Numri i shkollave dhe hapësirave publike të përfshira në projekt (target: min. 5 
institucione/shkolla). 

 Numri i kanaleve të komunikimit rinor (online/offline) të përdorura për promovimin e 
sigurisë në komunitet (target: min. 3 platforma të angazhuara). 
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Objektivi Specifik 1: 
 
Promovimi i policimit në komunitet, duke krijuar ura bashkëpunimi mes të rinjve dhe 
institucioneve të sigurisë. 
 
Indikatorët e matshëm: 
 

I. Numri i aktiviteteve të përbashkëta midis të rinjve dhe Policisë së Shtetit (takime, 
workshope, ditë të hapura etj.) (target: min. 4 aktivitete). 

II. Numri i përfaqësuesve të institucioneve të sigurisë të angazhuar në projekt (target: min. 
10 zyrtarë lokalë të sigurisë).Numri i të rinjve që marrin pjesë në sesione informuese mbi 
rolin e Policisë dhe sigurinë publike (target: min. 150 të rinj). 

III. Rritja e perceptimit pozitiv të të rinjve ndaj rolit të Policisë (target: +30% përmirësim pas 
aktivitetit). 

IV. Krijimi i një mekanizmi të drejtpërdrejtë komunikimi mes të rinjve dhe Policisë (target: 1 
kanal formal i vendosur – p.sh. linjë kontakti, kutia e sugjerimeve etj.). 

 
Objektivi Specifik 2: 
 
Rritja e përfshirjes së të rinjve në vendimmarrjen lokale, për të ndikuar në politikat e sigurisë 
dhe zhvillimit të qytetit. 
 
Indikatorët e matshëm: 
 

I. Numri i forumeve, tryezave të rrumbullakëta ose konsultimeve publike ku marrin pjesë të 
rinjtë (target: min. 3 sesione pjesëmarrjeje qytetare). 

II. Numri i propozimeve të hartuara nga të rinjtë dhe dorëzuara institucioneve vendore 
(target: min. 5 ide/propozime konkrete për përmirësimin e sigurisë). 

III. Numri i të rinjve të angazhuar në krijimin e një grupi avokues për sigurinë (target: 20 të 
rinj të trajnuar dhe aktivë). 

IV. Përqindja e institucioneve vendore që angazhohen për të ndjekur dhe shqyrtuar 
rekomandimet e të rinjve (target: min. 2 institucione vendore – Bashkia, Drejtoria 
Arsimore, Policia). 

V. Krijimi dhe publikimi i një dokumenti avokues të hartuar nga të rinjtë mbi sigurinë dhe 
përfshirjen në vendimmarrje (target: 1 dokument final). 
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4. AKTIVITETET 
 

 
Aktiviteti 1: Programi “Të Rinjtë dhe Policimi në Komunitet” 

Ky aktivitet do të nisë me organizimin e një takimi informues fillestar midis nxënësve pjesëmarrës 
në projekt dhe përfaqësuesve të Policisë së Shtetit, veçanërisht nga Njësitë e Policimit në Komunitet 
pranë Komisariatit të Policisë në Durrës. Ky takim do të shërbejë për të prezantuar qëllimin e 
aktivitetit, për të ndarë pritshmëritë dhe për të ndërtuar një marrëdhënie bashkëpunimi që bazohet 
në besim dhe transparencë. Pjesëmarrësit do të ndahen në grupe të vogla dhe do të zhvillojnë 
diskutime të drejtpërdrejta me policët rreth problematikave që ata hasin në përditshmëri në shkollë, 
lagje apo rrjete sociale. Pas kësaj faze, do të organizohen sesione edukative me karakter praktik dhe 
ndërveprues, të cilat do të zhvillohen në ambientet e shkollës dhe të Qendrës Rinore Durrës. Gjatë 
këtyre sesioneve, policët dhe trajnerët do të përdorin metoda si simulime, role-play dhe ushtrime 
interaktive, për të ndihmuar të rinjtë të kuptojnë më mirë konceptet e sigurisë në komunitet, mënyrat 
e parandalimit të dhunës, si dhe rëndësinë e sjelljeve qytetare dhe respektimit të ligjit. Një shembull 
konkret i këtij sesioni do të jetë simulimi i një situate bullizmi në shkollë dhe diskutimi mbi mënyrën 
e ndërhyrjes së duhur dhe raportimit të saj. Në vijim, do të zhvillohen takime të rregullta tematike 
mbi tema të tilla si dhuna në familje, siguria në rrjetet sociale, përdorimi i substancave narkotike, 
bullizmi dhe vandalizmi. Këto takime do të ndërtohen në formë bashkëbisedimi të hapur, ku të rinjtë 
do të ndajnë përvojat e tyre dhe do të ofrojnë mendime mbi mënyrën sesi institucionet mund të 
ndërhyjnë më mirë për parandalim. Për dokumentimin e diskutimeve dhe zgjidhjet e propozuara, çdo 
grup do të përgatisë raporte të shkurtra që do t’i dorëzohen bashkisë dhe Policisë së Shtetit si 
kontribut për hartimin e masave për sigurinë rinore. 

Për të rritur ndërgjegjësimin e komunitetit, projekti do të organizojë edhe një “Ditë të Hapur me 
Policinë”, ku të rinjtë dhe qytetarët do të mund të vizitojnë ambientet e Komisariatit dhe të njihen 
nga afër me funksionimin e strukturave policore. Kjo ditë do të shoqërohet me aktivitete kreative si 
ekspozita vizatimesh, diskutime publike dhe shpërndarje të materialeve sensibilizuese të përgatitura 
nga vetë të rinjtë mbi sigurinë në komunitet. Në përfundim të aktivitetit, do të përgatitet një raport 
vlerësimi mbi ndikimin e këtij programi, bazuar në pyetësorë para dhe pas aktivitetit, intervista me 
nxënësit dhe reflektimet e përfaqësuesve të Policisë. Ky raport do të përmbajë rekomandime konkrete 
për përsëritjen dhe zgjerimin e këtij modeli në shkolla të tjera dhe do t’i prezantohet institucioneve 
vendore për të nxitur zbatimin e qasjeve të qëndrueshme të policimit në komunitet me përfshirjen e 
të rinjve. 
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Aktiviteti 2: “Rinia Lëviz për Siguri dhe Bashkëjetesë” 

Në kuadër të projektit “Të Rinjtë për një Komunitet të Sigurt dhe Aktiv në Durrës”, aktiviteti me 
sloganin “Rinia Lëviz për Siguri dhe Bashkëjetesë” do të angazhojë të rinjtë në veprimtari sportive 
dhe kulturore si një mënyrë për të promovuar jetesën e shëndetshme, për të reduktuar sjelljet e 
rrezikshme dhe për të forcuar lidhjet mes bashkëmoshatarëve në komunitet. Aktivitetet sportive do 
të shërbejnë si platforma për nxitjen e bashkëpunimit, disiplinës dhe solidaritetit, duke kontribuar në 
ndërtimin e një kulture paqeje dhe respekti të ndërsjellë mes të rinjve të lagjeve të ndryshme të 
qytetit. Aktiviteti do të fillojë me organizimin e turneve sportive ndërshkollore, ku do të përfshihen 
ekipe të formuara nga nxënës të shkollave të mesme të qytetit të Durrësit. Do të zhvillohen ndeshje 
futbolli, basketbolli, volejbolli dhe aktivitete atletike në bashkëpunim me mësuesit e edukimit fizik 
dhe Qendrën Rinore Durrës. Përmes këtyre veprimtarive, nxënësit do të kenë mundësinë të ndihen 
pjesë aktive e komunitetit të tyre dhe të promovojnë vlerat e lojës së ndershme, punës në grup dhe 
respektit ndaj tjetrit. Këto janë vlera thelbësore në ndërtimin e një ambienti të sigurt për të gjithë. 
Për të përfshirë sa më shumë të rinj, do të organizohen gjithashtu grupe të ecjes dhe çiklizmit në 
qytet dhe në zonat përreth, duke promovuar mobilitetin e qëndrueshëm dhe jetesën aktive. Këto 
grupe do të udhëhiqen nga vullnetarë të trajnuar dhe do të zhvillojnë itinerare të ndryshme që do të 
përfshijnë lagje urbane dhe zona natyrore si Currila, Kepi i Rodonit. Përveç përfitimeve fizike, këto 
ecje do të përdoren për të nxitur ndërgjegjësimin mbi sigurinë në rrugë dhe mbi mbrojtjen e mjedisit. 
Një komponent tjetër i rëndësishëm i këtij aktiviteti do të jenë aktivitetet kulturore dhe rekreative në 
natyrë, përfshirë lojëra në plazh, seanca kajaku, ekspozita artistike të hapura dhe netë filmi. Këto 
aktivitete do të krijojnë një atmosferë të hapur, gjithëpërfshirëse dhe kreative, ku të rinjtë mund të 
shprehin mendimet, talentet dhe ndjeshmëritë e tyre përmes artit dhe bashkëjetesës kulturore. 
Veçanërisht, do të promovohet përdorimi i hapësirave publike si mjedise të sigurta dhe të kontrolluara 
ku të rinjtë mund të ndihen të lirë dhe të mbrojtur. Në përfundim, veprimtaria do të vlerësohet përmes 
një procesi reflektimi nga vetë të rinjtë, të cilët do të ndajnë përvojat dhe mësimet e tyre përmes 
ditarëve vizualë dhe video-mesazheve. Këto do të përdoren si pjesë e fushatës së projektit për rritjen 
e ndërgjegjësimit mbi rëndësinë e përfshirjes rinore në ndërtimin e komuniteteve të sigurta dhe do 
t’i paraqiten institucioneve vendore për të promovuar replikimin e modelit në zona të tjera të qytetit. 
Kështu, aktiviteti do të kontribuojë drejtpërdrejt në përmbushjen e objektivave të projektit dhe në 
ndërtimin e një kulture komunitare pozitive në Durrës. 

Aktiviteti 3: “Krijimi i Hapësirave të Sigurta dhe Kreative për Rininë” 

Ky aktivitet synon të krijojë dhe promovojë hapësira të sigurta, gjithëpërfshirëse dhe frymëzuese ku 
të rinjtë e qytetit të Durrësit mund të ndihen të mbrojtur, të dëgjuar dhe të lirë për të shprehur 
identitetin dhe shqetësimet e tyre. Duke u ndërlidhur drejtpërdrejt me objektivin e projektit për të 
forcuar ndjesinë e sigurisë mes të rinjve dhe për t’i përfshirë ata në mënyrë aktive në jetën komunitare, 
aktiviteti fokusohet në kthimin e Qendrave Rinore dhe hapësirave publike në mjedise të aksesueshme 
për zhvillim personal, bashkëpunim dhe aktivizëm social. Në Qendrën Rinore të Durrësit do të 
organizohen një sërë aktivitetesh artistike dhe sociale, të konceptuara dhe të zbatuara nga vetë të 
rinjtë me mbështetjen e mësuesve dhe aktorëve institucionalë. Përmes punëtorive të artit pamor,  
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grafitëve dhe pikturave murale me mesazhe për paqen, bashkëjetesën dhe sigurinë, të rinjtë do të kenë 
mundësinë të japin kontributin e tyre në transformimin e ambientit fizik, duke e kthyer atë në një 
hapësirë mikpritëse dhe identifikuese për komunitetin rinor. Një komponent i rëndësishëm do të jenë 
festivalet e artit dhe performancave rinore, ku do të organizohen shfaqje teatrore, lexim publik, poezi 
të angazhuara dhe ekspozita me krijimet e nxënësve. Këto do të shërbejnë jo vetëm si një formë e 
fuqishme e vetë-shprehjes dhe ndërgjegjësimit, por edhe si një mjet për të komunikuar mesazhe 
sociale që kanë të bëjnë me respektin, sigurinë dhe ndërtimin e një komuniteti gjithëpërfshirës. 
Paralelisht, do të shfrytëzohen edhe hapësirat publike si parqet, sheshet dhe muret e shkollave për 
organizimin e aktiviteteve interaktive, punëtorive krijuese dhe nismave të mobilizimit qytetar. Këto 
aktivitete do të synojnë kthimin e hapësirave të neglizhuara ose të pasigurta në vende të jetës 
komunitare, duke rritur vetëdijen qytetare për kujdesin ndaj hapësirës së përbashkët dhe duke 
përforcuar ndjesinë e përkatësisë. Në përfundim të aktivitetit, do të organizohet një forum rinor me 
pjesëmarrjen e përfaqësuesve të bashkisë, shkollave dhe komunitetit lokal, ku të rinjtë do të 
prezantojnë rezultatet e nismave të tyre dhe do të diskutojnë mbi rëndësinë e hapësirave të sigurta 
për zhvillimin e rinisë. Ky forum do të shërbejë si një moment reflektimi dhe si një hap i mëtejshëm 
drejt institucionalizimit të hapësirave miqësore për të rinjtë në politikat vendore të Durrësit. 

Aktiviteti 4: “Platforma Dixhitale për Sigurinë dhe Aktivizimin Rinor” 

Në kuadër të nxitjes së pjesëmarrjes rinore dhe përforcimit të ndjesisë së sigurisë në komunitet, 
projekti do të përfshijë zhvillimin e një platforme dixhitale të dedikuar për të rinjtë e Durrësit. Kjo 
platformë do të shërbejë si një mjet interaktiv ku të rinjtë do të kenë mundësinë të raportojnë situata 
të pasigurisë që përjetojnë në shkollë, lagje apo ambiente të tjera publike, si dhe të ndajnë mendimet 
dhe idetë e tyre për përmirësimin e mjedisit social dhe fizik. Platforma, e cila mund të jetë në formën 
e një faqe interneti apo një aplikacioni të lehtë për përdorim, do të ofrojë një seksion anonim për 
raportime, duke garantuar mbrojtjen e identitetit të përdoruesve. Kjo do të krijojë një kanal të sigurt 
për të ngritur shqetësime, por edhe për të ndihmuar institucionet përkatëse në marrjen e masave të 
duhura dhe të shpejta. Një mekanizëm i tillë synon të forcojë ndjesinë e besimit mes të rinjve dhe 
strukturave publike. Për më tepër, platforma do të përmbajë përmbajtje edukative dhe motivuese – 
përfshirë video, postime blogu, intervista me të rinj aktivistë dhe informacione mbi të drejtat dhe 
mekanizmat e mbrojtjes për të rinjtë. Kjo përmbajtje do të promovohet paralelisht në rrjetet sociale 
si Instagram dhe Facebook për të siguruar një shpërndarje të gjerë dhe të aksesueshme. Aktiviteti do 
të përfshijë edhe trajnimin e një grupi nxënësish që do të bëhen “ambasadorë dixhitalë” dhe do të 
menaxhojnë përmbajtjen e platformës, do të monitorojnë reagimet dhe do të koordinojnë me 
institucionet në rastet që kërkojnë ndërhyrje. Kjo qasje nxit bashkëpronësinë dhe zhvillimin e aftësive 
digjitale e sociale tek të rinjtë pjesëmarrës. 

Në këtë mënyrë, platforma dixhitale do të kthehet në një mjet të rëndësishëm për forcimin e zërit të 
të rinjve në komunitet, rritjen e ndërgjegjësimit mbi çështjet e sigurisë dhe promovimin e aktivizmit 
rinor nëpërmjet teknologjisë dhe rrjeteve sociale. 
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5. REZULTATET E PRITSHME 
 

 

Rezultati 1: Rritja e përfshirjes së të rinjve në aktivitete sociale, sportive dhe kulturore 

Përshkrim i detajuar: 
Ky rezultat synon të forcojë pjesëmarrjen e të rinjve në aktivitete të strukturuara dhe pozitive, të 
cilat jo vetëm që kontribuojnë në mirëqenien e tyre fizike dhe psikologjike, por edhe në zhvillimin e 
aftësive ndërpersonale dhe ndërtimin e një rrjeti miqësor dhe mbështetës. Përmes organizimit të 
turneve sportive, festivaleve kulturore dhe aktiviteteve në natyrë, të rinjtë do të kenë alternativa të 
shëndetshme për kalimin e kohës së lirë dhe do të largohen nga praktikat e rrezikshme si bullizmi, 
përdorimi i substancave apo izolimi social. 

Indikatorë të matshëm: 

 Numri i aktiviteteve sociale, kulturore dhe sportive të realizuara: 12 aktivitete në vit 
 Numri i të rinjve pjesëmarrës në aktivitete: 300 të rinj (14–18 vjeç) 
 Përqindja e pjesëmarrësve që raportojnë përmirësim të ndjesisë së përkatësisë dhe 

mirëqenies: 75% (bazuar në anketë përpara dhe pas aktivitetit) 
 Ulje e numrit të të rinjve që deklarojnë përfshirje në sjellje të rrezikshme (bazuar në 

vetëvlerësim): 30% reduktim pas ndërhyrjes 

Rezultati 2: Bashkëpunim më i ngushtë mes të rinjve dhe institucioneve të sigurisë 

Përshkrim i detajuar: 
Ky rezultat synon të forcojë besimin dhe bashkëpunimin mes të rinjve dhe Policisë së Shtetit dhe 
institucioneve të tjera publike, duke krijuar hapësira të rregullta dialogu dhe angazhimi. Të rinjtë 
do të mësojnë për rolin e policisë në komunitet, do të ndajnë shqetësimet e tyre dhe do të ndihmojnë 
në formulimin e ideve për përmirësimin e sigurisë në mjediset ku jetojnë e mësojnë. 

Indikatorë të matshëm: 

 Numri i takimeve ndërvepruese me policinë dhe institucionet: 6 takime/vit 
 Numri i të rinjve që marrin pjesë në programin “Të rinjtë dhe policimi në komunitet”: 150 të 

rinj 
 Përqindja e të rinjve që raportojnë përmirësim të ndjesisë së sigurisë në lagje apo shkollë: 

60% 
 Numri i rekomandimeve të hartuara nga të rinjtë për institucionet lokale: 10 rekomandime 
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Rezultati 3: Aktivizimi i Qendrës Rinore Durrës dhe hapësirave publike si mjedise të sigurta 
dhe gjithëpërfshirëse 

Përshkrim i detajuar: 

 
Kjo ndërhyrje synon që Qendra Rinore Durrës dhe ambientet publike si parqe, sheshe dhe qendra 
komunitare të shfrytëzohen si hapësira të sigurta për të rinjtë për aktivitete të pavarura dhe me 
mbështetje institucionale. Këto hapësira do të rigjallërohen përmes artit, kulturës dhe ndërveprimit 
rinor, duke nxitur ndjenjën e pronësisë dhe pjesëmarrjes aktive. 

Indikatorë të matshëm: 

 Numri i aktiviteteve të zhvilluara në Qendrën Rinore dhe hapësirat publike: 10 
aktivitete/vit 

 Numri i të rinjve që frekuentojnë rregullisht Qendrën Rinore: 200 të rinj 
 Rritje e kohës mesatare javore që të rinjtë kalojnë në aktivitete të organizuara në hapësira të 

sigurta: 40% krahasuar me fillimin e projektit 
 Numri i strukturave rinore që bashkëpunojnë me projektin (shkolla, qendra kulturore, 

OSHC): 5 partneritete funksionale 
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Aktivitetet e Projektit M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8 M9 M10 M11 M12 

Aktiviteti 1: Të Rinjtë dhe 
Policimi në Komunitet 

✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 
        

Aktiviteti 2: Sporte dhe 
Kulturë për Siguri dhe 
Bashkëjetesë 

 
✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 

       

Aktiviteti 3: Aktivizimi i 
Hapësirave Rinore 

  
✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 

      

Aktiviteti 4: Platforma 
Dixhitale për Siguri dhe 
Pjesëmarrje 

   
✔️ ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 

    

Aktiviteti 5: Promovimi i 
rezultateve dhe 
monitorimi final 

       
✔️ ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 
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Objektivi / Rezultati 
 

Indikatorë të Matshëm 

Objektivi i Përgjithshëm: Rritja e 
sigurisë në komunitet përmes 
përfshirjes së të rinjve në aktivitete 
pozitive dhe gjithëpërfshirëse. 

- Numri i të rinjve që marrin pjesë në aktivitete sociale, 
sportive dhe kulturore. - Përqindja e pjesëmarrësve që 
raportojnë ndjesi më të lartë sigurie pas projektit. 

Objektivi 1: Promovimi i policimit 
në komunitet dhe ndërtimi i 
bashkëpunimit mes të rinjve dhe 
institucioneve të sigurisë. 

- Numri i takimeve me Policinë e Shtetit dhe përfaqësues të 
bashkisë. - Numri i të rinjve që kontribuojnë me propozime për 
sigurinë në komunitet. - Përqindja e të rinjve që raportojnë 
përmirësim të marrëdhënieve me institucionet. 

Objektivi 2: Rritja e përfshirjes së të 
rinjve në vendimmarrjen lokale. 

- Numri i ideve/nismave të propozuara nga të rinjtë për 
përmirësimin e komunitetit. - Përqindja e ideve të shqyrtuara 
nga bashkia apo institucione të tjera. 

Rezultati 1: Më shumë të rinj 
marrin pjesë në aktivitete dhe 
ndërtojnë marrëdhënie pozitive. 

- Numri total i aktiviteteve të realizuara (sociale, sportive, 
kulturore). - Numri i pjesëmarrësve të rinj (me përqindje 
gjinore). 

Rezultati 2: Të rinjtë afrohen më 
shumë me institucionet e sigurisë. 

- Numri i pyetësorëve të realizuar mbi perceptimin e policisë 
para dhe pas projektit. - Numri i aktiviteteve të përbashkëta me 
institucionet. 

Rezultati 3: Hapësirat rinore dhe 
publike shndërrohen në ambiente të 
sigurta. 

- Numri i aktiviteteve në Qendrën Rinore dhe hapësirat 
publike. - Vlerësimi nga të rinjtë për ndjesinë e sigurisë në këto 
hapësira (përmes feedback-ut). 

Rezultati 4: Platforma dixhitale 
funksionale dhe e përdorur nga të 
rinjtë. 

- Numri i përdoruesve të platformës dixhitale. - Numri i 
raportimeve/problematikave të adresuara përmes platformës. - 
Numri i historive frymëzuese të shpërndara. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BUXHETI I PROJEKTIT 
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Aktiviteti Përshkrimi i Shpenzimeve Buxheti i Përafërt 
(ALL) 

Të rinjtë dhe policimi 
në komunitet 

Organizimi i 6 takimeve me Policinë e Shtetit, 
përfshirë logjistikë, material promovues, 
facilitorë dhe transport. 
 

120,000 ALL 

Aktivitetet sportive dhe 
kulturore 

Turne futbolli, volejbolli, grupe çiklizmi dhe 
hiking, çmime simbolike, qira e ambienteve dhe 
pajisje sportive, organizim dhe facilitim. 
 

200,000 ALL 

Promovimi i hapësirave 
të sigurta për të rinjtë 

Organizimi i festivaleve të artit, pikturave 
murale, aktiviteteve në Qendrën Rinore, pajisje 
artistike dhe promovim i aktiviteteve. 
 

180,000 ALL 

Platforma dixhitale dhe 
rrjete sociale 

Krijimi dhe mirëmbajtja e platformës online, 
dizajn grafik, IT mbështetje, promovimi në 
rrjetet sociale, shpërndarje e përmbajtjes 
mediatike. 
 

150,000 ALL 

Takim hapës dhe 
mbyllës i projektit 

Aktivitet me të gjithë aktorët lokalë dhe të 
rinjtë për prezantimin dhe vlerësimin e 
rezultateve – logjistikë, përkthim, materiale 
informuese, ushqim. 
 

80,000 ALL 

Dokumentimi dhe 
monitorimi i projektit 

Përgatitja e raportit final, mbledhje feedback-u, 
përpunimi i të dhënave nga takimet dhe 
aktivitetet, angazhim i një koordinatori dhe një 
raportuesi. 
 

70,000 ALL 

Menaxhim dhe 
logjistikë 

Shpenzime për staf, koordinator projekti, 
komunikim, transport i brendshëm, furnizime të 
zyrës dhe kostot e përgjithshme të menaxhimit. 
 

200,000 ALL 
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VIZIBILITETI I PROJEKTIT 

 

Për të siguruar një ndikim më të madh dhe për të rritur ndërgjegjësimin publik mbi rëndësinë e 
përfshirjes rinore në krijimin e një komuniteti më të sigurt, projekti do të përfshijë një strategji të 
qartë dhe gjithëpërfshirëse për rritjen e vizibilitetit. Kjo strategji do të përfshijë përdorimin aktiv të 
rrjeteve sociale si Facebook, Instagram për të dokumentuar dhe promovuar aktivitetet e zhvilluara 
nga të rinjtë në kuadër të projektit, duke përfshirë video, foto dhe histori personale të pjesëmarrësve. 
Gjithashtu, do të krijohet një identitet vizual i projektit (logo, moto dhe hashtag) që do të përdoret 
në të gjitha materialet promovuese dhe në çdo komunikim publik. Posterat, fletëpalosjet dhe bannerat 
informues do të vendosen në shkolla, qendra rinore, biblioteka dhe hapësira të tjera publike për të 
informuar dhe inkurajuar pjesëmarrjen e të rinjve në aktivitetet e projektit. Përveç kësaj, do të 
organizohen dy ngjarje publike – një për hapjen dhe një për mbylljen e projektit – me pjesëmarrjen e 
aktorëve lokalë, përfaqësuesve institucionalë dhe mediave lokale, për të ndarë rezultatet dhe për të 
promovuar përfshirjen aktive të të rinjve. Këto masa synojnë jo vetëm të rrisin dukshmërinë e 
projektit, por edhe të nxisin replikimin e praktikave të mira në shkolla të tjera dhe në komunitete të 
ndryshme në qytetin e Durrësit. 
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